
西播磨地域ビジョンの４つの“将来像”に沿って、「県民意識調査」の結果等を用いて、ビジョンの進捗状況をフォローアップし、その実現状況を明らかにする。

４つの“将来像” 16の取組目標 県民意識調査等指標群
R6

西播磨

住んでいる地域では、子どもを見守り育てる環境があると思う人の割合 48.1% 45.0% 42.9%

住んでいる地域では、安心して楽しく子育てできると思う人の割合 48.4% 54.4% 44.8%

住んでいる地域では、子どもの自ら学び考える力を伸ばす教育が行われていると思う人の割合 27.4% 28.9% 26.3%

ICT（情報通信技術）などにより、どこにいても便利に暮らせる社会になってきていると思う人の割合 37.2% 45.5% 36.7%

新たな知識や技能を身につけたり、専門性をみがくために、誰もが学びたいときに学び直すことのできる社会になっていると思う人の割合 12.8% 15.8% 14.8%

住んでいる地域では、異なる世代の人とつきあいがあると思う人の割合 55.9% 44.1% 50.6%

孤立しがちな人を生まないように、気にかけあう社会であると感じる人の割合 9.9% 10.4% 9.7%

住んでいる地域では、年齢・性別・障がいの有無などに関わりなく、暮らしやすい環境が整っていると思う人の割合 25.5% 36.0% 26.3%

ハラスメントの予防・解決に向けた取組が社会全体として進んでいると思う人の割合 16.9% 17.9% 13.4%

住んでいる地域に愛着や誇りを感じる人の割合 60.4% 64.0% 49.0%

住んでいる地域をより良くしたり、盛り上げたりする活動に参加している又は参加したいと思う人の割合 44.1% 33.6% 32.8%

住んでいる地域では、伝統芸能・文化などが受け継がれていると思う人の割合 48.4% 37.6% 45.6%

住んでいる地域では、山・川・海などの自然環境が守られていると思う人の割合 48.9% 53.2% 50.6%

住んでいる地域にこれからも住み続けたいと思う人の割合 73.6% 77.3% 63.5%

住んでいる地域には、自慢したい地域の宝（風景・産物・文化など）があると思う人の割合 44.3% 40.9% 42.3%

職場や学校、家庭以外に、安心感や充実感を得られる場所がある人の割合 41.9% 38.4% 37.1%

住んでいる地域では、年齢・性別・障がいの有無などに関わりなく、暮らしやすい環境が整っていると思う人の割合 25.5% 36.0% 26.3%

住んでいる地域では、商売、事業を新たに始めやすい社会だと思う人の割合 11.0% 11.7% 8.4%

住んでいる地域の企業に、活気があると思う人の割合 15.6% 20.1% 12.6%

住んでいる地域には、優れた製品・技術・ブランド力をもった企業があることを知っている人の割合 32.9% 25.7% 31.3%

地元や県内の農林水産業に、活気が感じられると思う人の割合 17.0% 22.7% 17.6%

住んでいる地域の、山・川・海などの自然環境が守られていると思う人の割合 48.9% 53.2% 50.6%

住んでいる地域の、山林や川・海などの自然環境を守るための取組に参加している、又は参加したいと思う人の割合 36.9% － － 37.8%

⑩地産地消を進めよう 地元や県内でとれた野菜・果物・魚介類・肉などの食材を買っている人の割合 75.6% 62.9% 65.6%

地球温暖化、ゴミの増大、大気汚染などの環境問題に関心を持っている人の割合 65.5% － － 68.3%

住んでいる地域では、廃校や空き家などの有効活用がされていると思う人の割合 15.2% － － 11.7%

大型放射光施設「SPring8」の見学やイベントなどで、播磨科学公園都市によく行く人の割合 8.0% － － 12.1%

播磨科学公園都市に住んでみたいと思う人の割合 3.0% － － 4.1%

住んでいる地域では、地域で子どもを見守り育てる環境があると思う人の割合 48.1% 45.0% 42.9%

住んでいる地域では、高齢になっても安心して暮らし続けられる地域だと思う人の割合 33.0% 45.1% 31.1%

住んでいる地域では、年齢・性別・障がいの有無などに関わりなく、暮らしやすい環境が整っていると思う人の割合 25.5% 36.0% 26.3%

住んでいる地域では、治安が良く、安心して暮らせると思う人の割合 72.2% 68.0% 66.9%

住んでいる地域では、生活の不便さを補う様々なサービスが増えていると思う人の割合 31.8% 36.7% 32.2%

住んでいる地域の公共交通は便利だと思う人の割合 19.0% 53.9% 14.6%

住んでいる地域では、安心できる医療の環境が整っていると思う人の割合 37.1% 56.3% 32.0%

住んでいる地域では、生活の不便さを補う様々なサービスが増えていると思う人の割合 31.8% 36.7% 32.2%

⑯防災力を高めよう 家庭で災害に対する自主的な備えをしている人の割合 29.0% 36.3% 32.8%

※ 県民意識調査等指標群については、令6年6月に行った全県統一の県民意識調査項目に加え、同時に調査した西播磨独自調査項目の結果等から選定し、記載
※ 全県との比較項目において、西播磨独自調査項目は、数値等を「－」と記載
※ 今年新たに新設された項目は、数値等を「新」と記載
※ 比較結果は、１％以上の変動で上下の矢印を表示

参考1
全県との比較

参考2
R5年度との比較

西播磨地域ビジョン　フォローアップ指標（R6)

将来像３

「自立の西播磨」

将来像１

「つながる地域の
きずな西播磨」

④あらゆる多様性を尊重しよう

③ほどよいおせっかいで縁を結ぼう

②次代を担う人材を育てよう

①地域みんなで子育ちを応援しよう

将来像２

「元気な西播磨」

⑧地域とともに成長する産業を育てよう

⑦自分らしく活躍できる地域をめざそう

⑥戻りたい・住み続けたい地域にしよう

⑤自慢したい地域の資源を守り活かそう

⑫より輝く播磨科学公園都市をつくろう

⑪遊休資源を知恵と工夫で活かそう

⑨自然と共生しよう

将来像４

「安全安心の
西播磨」

⑮健康・福祉が充実した地域をめざそう

⑭移動に困らない地域をめざそう

⑬いきいきと暮らせる地域をつくろう


